



全力以赴打好森林草原防灭火这场硬仗 |

我市全力筑牢森林草原“防火墙”

本报讯（记者 申力）当前，我市森林草原防灭火工作已进入春季防火特险期。连日来，针对气温逐渐回升，群众祭祀用火、农事用火增多等情况，全市各级各相关部门迅速行动，多措并举，全力筑牢森林草原“防火墙”，确保全市森林资源和人民群众生命财产安全。

不懈抓好森林草原防灭火，事关人民群众生命财产安全和生态安全。我市牢固树立“生命至上、安全第一”思想，提前部署、严密防控，全面落实

地方政府行政首长的领导责任、行业部门的监管责任、经营单位的主体责任，进一步压实森林防火管护责任、地块责任、包片责任和特殊人群的监管责任，积极推广新荣区五级防火责任经验，建立县（区）、乡、村、户、护林员五级责任体系，逐级签订防火责任书，切实做到“封住山、看住人、护住林”，坚决把火源堵在林外。

宣传动员到位，让群众在思想上筑起一道“防火墙”，是做好森林草原防灭火工作的前提。我市林草主管部门组织涉林主体单位、林区及林区边缘生产经营单位，开展安全用火、防灭火

常识和紧急避险宣传教育，营造全媒体滚动宣传、防火区域全覆盖宣传、城乡一体无死角宣传氛围，增强群众的防火意识和法治观念，自觉维护森林资源安全。同时，各县区强力推进森林草原消防专业队伍建设，各乡镇和涉林主体单位积极组建森林草原消防半专业队伍，统一布防、统一调度、统一指挥，切实将各项防火措施抓紧抓实，坚决打好打赢森林草原防灭火攻坚战。

全市森林草原防灭火宣传活动举行

本报讯（记者 申力）当前，气温明显回升，大风天气增多，农事、生产活动相继展开，野外用火行为增加。为有效预防森林草原火灾，切实增强全民防火意识，3月31日，市规划和自然资源局联合省杨树局、市公安局森

林公安分局、云冈区林业局、云冈林场在晋华宫矿开展森林草原防灭火宣传活动。

活动现场，工作人员向过往群众发放了森林防火宣传资料，从森林火灾的危害、起因以及如何预防森林火灾等方面

进行宣讲，广泛宣传相关政策和森林草原防灭火知识，提醒大家要牢固树立安全意识，自觉规范用火行为、文明祭祀，严禁携带火源、火种上山，及时主动上报火情。此外，工作人员还针对森林防灭火的特点，现场演示了风力灭火机、



3月29日
拍摄的云南新
楚大高速公路
(无人机照片)
楚雄(广
通)至大理高
速公路扩容工
程(即新楚大
高速公路)3月
31日正式通车
并联网收费。
通车后，楚雄至
大理仅需1.5小
时，昆明到大理约
需2.5小时。
新华社记者
江文耀摄

阳高县制定完成两大方案 促进地热资源开发利用

本报讯（记者 陈云华）近日，阳高县校合作再结硕果，制定完成了《地热资源开发利用规划方案》和《地热资源勘查及综合利用方案》，标志着该县地热资源多元化开发利用迈出重要一步，对于优化能源结构、实现绿色发展具有重大意义。

阳高县有优质、丰富的地热资源，面积达338平方千米，具有埋藏浅、温度高、水质优的特点，立足这一实际，结合晋能控股集团能源结构转型升级，利用中国煤炭地质总局水文地质局的技术装备力量和中国地质大学（武汉）的人才资源优势，四方强强联手，于去年9月签订了地热资源开发利用战略合作框架协议，开展地热资源勘探与开发利用试验研究工作。之后，该县先后召开了三次工作推进会，就协调配合、项目规划、地热勘探等工作与各方进行交流，最终完成2个方案的制定。

慎终如始做好常态化疫情防控

平城区农民工 念起防疫“小口诀”

本报讯（记者 宋芳）“复工复产在春季，这些口诀要牢记，疫情防控莫大意，防控措施要牢记……”随着近期各企业项目陆续复工复产，平城区部分建筑企业近千名农民工都收到了一份“礼单”。“礼单”就是涵盖疫情防控、安全生产、环境保护等内容的复工复产口诀。口诀朗朗上口、一读就懂、简单好记，提醒企业返岗人员佩戴口罩和安全帽，定期消毒、文明施工等。

针对近期疫情防控形势严峻、外地农民工开始大量返同的情况，平城区住建局按照“外防输入、内防反弹”的原则，提前谋划、精准施策，根据建筑领域施工实际，针对复工复产中需要重点注意的细节，梳理概括编印复工复产口诀。一方面，通过复工复产联合检查，将口诀送到企业和工人手中，让他们手中有“诀”、心里不慌；另一方面，通过微信工作群、朋友圈大量转发，让身处异地和正在返同的农民工提前熟记口诀，为复工复产、助力企业发展唱响“金字诀”。

守护村落儿童 “云小萱”在行动

本报讯（记者 郝雨）3月30日，云州区人民检察院“云小萱”巾帼法



律服务队来到云州区东坪村，为“云小萱”村级未成年人保护工作站揭牌，并进行第一次普法座谈。

“云小萱”村级未成年人保护工作站以东坪村为试点，旨在联合妇女工作者、村民代表等力量，实时掌握未成年人动态，为困境儿童、留守儿童提供及时检察服务。活动中，宣讲员们讲解了家庭教育及监护管理的作用，期间，贯穿“强制报告制度”、国家

双减政策等内容，引起了广大村民共鸣。大家一致认为，此次活动不仅是一次法律知识普及，更是对孩子们特殊的关爱。

云州区人民检察院相关负责人表示，设立村级未成年人保护工作站是扎实做好“未”工作的重要举措，今后，将以村为试点上下联动，进一步强化联系。同时，也希望各方共同努力，真正做到督促监护、检爱同行。

阳高县部分单位在严查下“露马脚”

（上接第一版）但进入快递站内，工作人员也不测温、不查验“两码”，一名工作人员也未戴口罩。而位于该县云林路的佳家惠超市，有测温门，两个入口处都有防疫值守人员，但未严格执行“两码”，超市内有未戴口罩或未按要求戴口罩的工作人员和顾客。华大商厦北门人口防疫岗无人值守，测温枪不灵敏；东门虽然有人

不准入内……”阳高县政务服务中心

外循环播放着防疫提示语。大厅门口处防疫岗有人值守，也有测温门，但该中心未严格落实戴口罩和验码等防疫措施。中国建设银行阳高支行和中国邮政储蓄银行阳高县支行，门口防疫岗能严格落实测温、验码，但大厅内可见未戴口罩或未按要求佩戴口罩的人员。

■政务动态

全市易地搬迁后续扶持专项领导组会议召开

本报讯（记者 张晶）3月30日，市委常委、副市长龚孟建出席全市易地搬迁后续扶持专项领导组会议并讲话。

龚孟建对近年来全市易地搬迁工作取得的成效给予肯定。他强调，思想认识要再提高，深刻认识易地搬迁后续扶持是巩固拓展脱贫攻坚成果的主战场、主阵地，始终摆在县级党委政府工作重中之重的位置；产业就业要再发力，以振兴产业、充分就业为导向，依托八大特色农业产业，完善联农带农机制，确保技能培训适人适岗、公益岗位安置到位，持续增加搬迁群众收入；配套服务要再完善，整合“水、电、路、网、学、医、养”等资源，一体规划、统筹推进安置区基础设施与基本公共服务建设；社区融入要再跟进，着力提升搬迁群众参与能力、社区综合治理能力、产业就业可持续带动能力、社区文化凝聚能力和党建引领能力，促进搬迁群众真正融入社区生活；工作责任要再压实，持续压实县级党政主体责任、部门责任、社区党群单位责任和驻村帮扶干部责任，以精准理念持续做好易地搬迁“后半篇文章”，确保搬迁群众稳得住、有就业、能融入、能致富。

奋进新征程 建功新时代 |

广灵县实施“红色领航”工程全面提升基层党建水平

伟大变革

本报讯（记者 何嫱）近年来，广灵县通过实施“红色领航”工程，让组织强起来、党员带起来、治理活起来、典型树起来，有力提升基层党建工作质量和水平。

筑牢红色“堡垒”，组织强起来。该县制定完善换届后村“两委”班子相关工作制度，加强党支部建设。逐步建立“包乡县领导+包村镇领导+村”基层党建指导制度，开展基层党建指导活动20余次，指导党建问题整改40余个，对16个村（社区）阵地进行改造提升。

建强红色“头雁”，党员带起来。该县通过举办“领头雁”培训班，对138名村（社区）党组织书记进行赋能培训。实施“领头雁”培训工程，建立“1+1+x”导师帮带机制，与49名新任村“两委”干部结成帮带对子，带动党员干部办实事好事。

600余名。联合大同大学分三批对村“两委”干部进行学历提升，共有427人完成学习。

激活红色“细胞”，治理活起来。该县有序稳妥推进8个扶持村集体经济发项目，进一步督促乡镇指导村“两委”规范运行财务制度，“四议两公开”制度，夯实乡村治理经济基础。持续深化“333”工作法，设立“固定岗+坐班岗+流动岗”3类办事岗位，开展“订单式”上门服务，解决村民诉求1000余件。

领航红色“先锋”，典型树起来。该县积极开展党建示范点创建工作，分领域打造了16个党建示范点，推荐海高牧业、亿晨环保等8个“两新”党组织为“双强六好”党组织。启动“两优一先”评选工作，表彰全县优秀共产党员100名、优秀党务工作者40名、先进基层党组织60个，选派党建指导员33名，解决企业党建问题40余个。

以清新之风过文明之节

良

天朗气清、惠风和畅。在清明节即将到来之际，市创城办、市文明办联合发出文明祭扫倡议，呼吁广大市民移风易俗、文明祭扫，环保祭扫、安全祭扫。积极响应这一倡议，摒弃传统陋俗以新风彰显文明，在我们全力以赴创建全国文明城市的形势和背景下更具重要意义。

近年来，在大力倡导移风易俗，文明、绿色理念日益成长的同时，落后行为习惯仍未淡出我们的视野。每当祭祀节日来临，城市里大街小巷焚烧祭祀的场景次第上演；也有个别不顾野外风干物燥、违规违法明火祭祀，由此造成林地重大火灾的事件也时有耳闻。这一陋习与我们正在

进行的文明城市创建工作相抵触，与保护我们来之不易的造林绿化成果背道而驰。培育文明新风，保护生态环境，需要每一位市民积极行动起来，争做文明新风的倡导者、传播者和践行者。



云冈区备足农资保春耕

本报讯（记者 申力）户外春耕料峭，云冈区西韩岭乡金农农业专业合作社育苗大棚里却温暖宜人，绿油油、嫩生生的西瓜秧、香瓜秧长势喜人。与此同时，普天丰农机专业合作社的工作人员正在检修农机，为春耕做准备。云冈区农业资讯群里更是热闹非凡，咨询农资问题的农户络绎不绝。

当前正值疫情防控和春耕备耕的关键期，云冈区积极引导农民和经营主体有序下田、分时下地、分散干活，合理调度播种作物、播种时间、播种地块，避免集中作业、人员扎堆，做到错峰春耕作业；要求作业人员落实戴口罩、用手套等保护措施，做好自我防护；对农业机械、各种机具、固定工作环境进行定期消毒，打造清洁卫生的

作业环境；要求规模种植的经营主体在组织生产过程中做好人员登记、体温检测、分散作业等工作；鼓励农资调配、农机作业、技术指导等部门利用电话、短信、微信等方式开展非面对面服务工作，在满足春耕需求的同时，降低疫情传播风险，做到疫情防控和春耕备耕两手抓、两不误。为了让农民买到放心农资，云冈区农业执法部门扎实开展农资打假行动，严厉打击制售假冒伪劣农资产品、哄抬物价等违法行为，全力保障种子、农药、化肥、地膜等农业生产资料市场经营秩序。

云冈区农业农村局负责人张虎说：“我们正精心组织货源，畅通运销渠道，积极调运储备种子、化肥、农药、地膜等农业生产资料，现有农资能够满足广大人民群众农业生产需求。”



平城区水泊寺街道太和社区党群服务中心依托市图书馆积极打造以“全科服务岗 书香邻里情”为特色的“书香社区”，不但丰富了辖区居民的业余生活，满足了居民多样化的精神需求，而且营造了良好的全民阅读氛围。图为3月30日，社区居民正在“城市书房”阅读图书。

本报记者 韩莹